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Sportfiuk es sportleányok.
Vagy negyven év előtt idejött 

hozzánk egy németországi tornász, 
aki a lejébe vette, hogy ő a magyar 
ifjúságot megtanítja tornázni, nem 
is sejtvén, hogy ez a kezdeménye­
zés minő óriási fejlődésnek nyitja 
meg az utat.

A szabályszerű gimnasztikát 
akkor még hazánkban alig ismer­
ték nem hogy még arra is gon­
doltak volna, hogy a tornát köte­
lező tantárgyként vegyék löl a tan­
rendbe. De „az egészséges testben 
egészséges lélek" igazságát hamar 
felisme»fék náíu k is: beláttak, 
hogv a négy ial V.özötti gug° as" 
hoz feltétlenül edzeni kell a zsenge, 
fejlődő testet es erre legalkalma­
sabb az észszerűen végzett torna.

Csakhogy a torna lelkes hí­
vei nem érték be az iskolát heti 
eev-két tornaórával, hanem gon­
doskodtak azonkívül is, hogy az 
ifiusáa egyéb mozgási gyakorlatok 
által "minél edzettebbé, erősebbe j 

váljék. így keletkezett az ember­
sport mely ma mar nemcsak bá­
mulatra méltó, de valósaggal ijesztő 
mérveket öltött.

Nagyon jó emlékszem, hogy 
ezelőtt mintegy harminc evvel minő 
mosolylyal, minő szkeptikus le - 
zéssel fogadták egy napilapnak
azt a kísérleteit, hogy sport róva 
tÓt nyílon. Pedig ebbe a rovatba

akkortájt csak a lóversenyek, ké­
sőbb az udvari vadászatok, maid 
a kutyakiállitások hirer kerültek. 
Ma már nincs napilap, amely leg­
alább nehány hasábot ne szentelne 
a sportnak, amely időközben szám­
talan válfajjal kibővítve a legna­
gyobb érdeklődésre tart számot.

Ha kérdezzük, hogy a sport­
nak ilyen óriási terjeszkedése üd­
vös-e, akkor erre okvetlenül nem­
mel kell felelnünk. Nincs szándé­
kunkban a sport ellen fi Írjuk aval 
harcolni, mert ez épp oly helyte­
len mint - különösen a mai vi­
szonyok V őzt — meddő is vo na. 
Nem — a sport hasznát el keli 
ismernie mindenkinek, ellenben 
nem lehet eléggé korholni azt a 
túlzást, amellyel ifjúságunk hodol 
neki.

A sport áldásait tönkreteszi a 
rekordhajhászás, amelynek már a 
sport igazi céljához — a Aei;ied" 
zéshez — csaknem semmi köze 
többé nincs. Az eredeti cél így tel­
jesen fel lesz áldozva a (eltűnési 
viszk etegnek.

Mert kérdem, mi köze a sport­
nak ahhoz, hogy egy jó úszó negy­
venöt méter magasságról és aram­
mal szemben beleveti maga? a 

l vízbe. Még ha ez az őrült meresz- 
j ség sikerült volna is, hozzájárult 
i volna-e az ahhoz, hogy az illető 
1 erősebb fejlettebb szervezetű e- 

gyen. Am nem is kell éppen ebbe

a legfeltűnőbb példába kapasz­
kodni, hogy a sportüzés és a le ­
tűnés, vágy kinövéseinek ártal- 
masságát bizonyíthassuk, hiszel 

I ezer meg ezer eset szolgáltát even- 
, kint szomorú krónikát a sport el­

fajulásáról.
Nemcsak fiuk, legényemberek, 

de a lányok is őrületes rajongás­
ul vetik magukat a sportra, amely­
nek Uülöniéle nemeit épp oly ki­
tartással, elszántsággal, mondhat- 
nók konoksággal űzik, mint a 
férfiak. Az összes ismert sportne­
mek közül eddig még csak egyet 
nem karoltak föl a leányok is: a 
foothalet-tán azért, mert az éppen 
nem (elel meg a nőiességnek De 
a leányoknak nem volt nyugtok.

! most már ők is kezdenek labdá­
kat rugdosni. S ez már kissé sok. 
Mert az egészségnek a sportnál 
még hasznosabb a mértékletesség 
_ nem csak az evés-ivásban, ha­
nem a testgyakorlatban is.

Ha továbbra is úgy visszaél­
nek a sporttal, amint az mostaná- 
ban már szokássá vált, akkor az 
mindenesetre sokkal többet art. 
mint használ. Azt pedig nemcsak 
azáltal, hogy túlságosan sok al­
kalmat nyújt balesetekre, hanem 
azáltal is, hogy a sportnem termé- 

I szete szerint egyik-másik testrészt 
_ a többiek rovására — fejleszti.

SZÓ. I
Irta: Benedek László.

módfelett örve.tdtmtt me t » sötétség
kell épéve sem P'0;! , .,,. „öltem s

Maf,n'e ,e,l “dókdl kísértem, 
szavaimat alig re ÖV , mindenl megtu- — Lóránt magáért mindem u b ^
dók tenni, Kijöttem éjnek ideien 
most olv elhagyott tájra csakhogy m 
magát. Ha ezt a mama meg a
megtudná! t/u,zr leányaIrén valami gazdag tőzse ^
volt s én voltam « flnvSi kétemeletes 
kibe beleszeretett. Dyr künn a
villájuk volt a vaic g • /j.vörosiligetben. Az rnívja-szidetet, hpótv^^
asszony-és a fianLl? "ergkisaszonvra. Nap­fel rá mint valami tv icegKisat ,
pal sohasem beszélhettem vele ugv, hogy

kénytelenek voltunk észak a összejönni. 
Hosszas rábeszélésnek, engedve jött e, csak 
Irén ügyesen kilopódzott a villából s 
püvetiőscn oda jött hozzám.^ A bokrok eltakartak, senki sem lat-
ha,°\."-enk A nyári =1 dacára 
fáaékonvan bukta össze felsó kabátjat s
“tSA úgy vasárna­

pon mennyien sétálnak tlt a^'lb™jtu^ 
Ugyanezen a helyen. . • ■ 
kívül egv lélek se jár ene 

— Remélem nem lel/
Nem. Hí önt magam mellett vi­

zem, nem félek semmitől.
_ Gyönyörű az ej.
— Gyönyörű. . . ismételte a leány. 

Olyan fenséges ez a csend. *• va-
pihen, mindenki alszi*. Ób a a d ember 
[,mi ilyenkor az ábrándozás. Az emuci
átadja magát gondolatainak, a szive et- 
zésem^k- hallgattam Irént,

F '8 ,T: uis7 ez valóságos csoda, ennek fo- meg. Hisz ez vai b „ „ a leány
Cl"5" oly annyira

tiszta hogv nem ismeri még hallásból 
sem a bűnt. Azt a sok piszkot es szennyt 
mely mindenhol környékez bennünket.

Mert ha ismerné, nem tudna igy be­
szélni. Az ártatlanságot ilyen módon nem 
lehet tettetni.

Fenséges, — rebegte félhalkan, csu­
kott szemekkel a leány. A bokrok közt 
zörej hallatszott,

Abban a pillanatban egy rongyos 
alak ugrott elénk fenyegető mozdulattal. 
Irén ösztönszerüleg is hozzam húzódott. 
a férfi egv lépésnyire állott tőlem, úgy 
hogy az éj dacára is egv pillantás alatt 
fogalmat alkothattam arról, hogy kivel 
állok szemben. Úgy nézett ki, ahogy a 
festők szokták festeni azt az igazi tipikus 
a züllés legalacsonyabb fokán allo embe­
rességből kivetkőzött egyént. Ez meg 
annál is ijesztőbb, valóságos szörnyalak 
volt Kiálló nagv szeme, vadul forogtak! 
mint valami vadállatéi. Hosszú bozontos 
haja szemébe lógott. Ruhája rongyos, lá­
bán cipő nem yolt

_ Mit akar? — Kérdeztem tőle.
Durva nevetése volt' az első hang, 

melyet hallatott.
_ Ezt a leányt akarom.
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— Erzsébet királyné halálának év­

fordulója. Folyó hó 10-én kedden, lesz 
tizennégy éve, hogv Erzsébet királyné,
Magyarország Nagyasszonya Gentben meg­
halt. Ebből az alkalommal nálunk 'S mint 
mindenhol, gyászmise lesz, amelyen úgy 
az elöljáróság, mint az egyletek es testü­
letek tagjai részt vesznek.

— Személyi hir. Ruffy Pál miniszteri 
tanácsos és dr. Turcsányi Imre a szegedi 
áll. gyermekmenhely igazgatója f. hó 6-án 
az itteni telepet megvizsgálták és megelé­
gedésüket fejezték ki az elöljáróságnak, 
valamint dr. Dékénv Béla főorvos és^Boda 
Rózsika telep felügyelőnek. — F. ho 
7-én Kosztka László izsáki szőilÖ nagy- 
birtokos az elöljáróság meghívására ki­
szállott, hogv szőllő telepeinket megvizs­
gálja és az ottani tapasztalás alapján a 
bajok orvoslásáról értekezhessél

_ Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk Boér Jakabot és családját nagy csapás 
érte ugyanis lia Antal a M. F. I. R- t • 
elenőre folyó hó 1-en Szilistrián. (Bulgaria 
39 éves korában hirtelen meghalt. Özvegyet 
és három árvát hagyott hátra. Nyugodjék 
békében!

— Továbbképző tanfolyam iparosmes­
terek és segédek számára. Miután az or­
szág nagyobb városaiban élénk mozgalom 
indult meg az iparosmesterek és segédek 
között, hogy úgy az általános közművelő 
dési, mint szakismeret - terén magukat to­
vább képezzék, a kereskedelemügyi mi­
niszter mintegy 15 városban ily célú to­
vábbképző tanfolyamot rendez s ennek 
szervezését a magyar kír, technológiai in 
tézetre bízta. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara, a csongrádi ipartestület ké­
relme folytán f. évi nov. 1-től kezdőleg 
Csongrádon is tart ilyen továbbképző tan­
folyamot melyre jelentkezni lehet Boda 
Márton ipartestületi jegyzőnél szeptember 
hő 11-ig bezárólag. A részletek megbe­
szélése végett ma d, u. 3 órakor az ipar­
testületi helyiségben értekezlet tartatik, 
melyre az érdeklődők ez utón is meghi­
vatnak. Reméljük, hogy Csongrád város 
értelmes és munkaszerető iparossága meg 
fogja ragadni az alkalmat és a tanfolya­
mon való tömeges részvételével bizto­
sítani fogja annak sikerét mely esetben 
ez a tanfolyam évről-évre engedélyez­
tetik.

— A csongrádi színház heti műsora
Vasárnap, szept. 8-án délután Gésák, nagy 
operetta, este Kádár Be re Emma fellépté­
vel Asszonyfaló, uj operette. 9-én Leány­
vásár, fél helyárakkal. 10-én Csltri, kitűnő 
uj vígjáték. 11-én Berkovits és társa, uj

nagy operette. 12-én Hit és Haza, érdek- 
feszitő dráma. 13-án Kis gróf, fel he Y 
árakkal. 14-én Nincs tovább, kiváló szinmu 
Földes Imrétől. 15-én János vitéz, ingyen 
előadás, este Lengyel menyecske, uj ope­
rette. Előkészületen Csók szanatói ium, 
Kis szerető, Kis kávéház, Papa, Szerelem 
gyereke.

— A beiratások eredménye. Az uj ta­
név megkezdődött s a polgári iskolákban 
a bt Íratások befejeztettek. Az ovodai és 
elemi iskolai beiratások lassan folynak mert 
a csongrádi nép hozzá van szokva a szü­
ret utáni beiskolázáshoz s ha a tantestület 
bírságolásra bejelenti a mulasztókat a 
büntetés legtöbbször elmarad. Az iparis­
kolai beiratás is lassan folyik a munka­
adók majd akkor szaladnak fühöz-lához, ha
muladékosságuk miatt a föszolgabiróság 
érzékenyen megbünteti. A polgári leányis­
kolában a létszám elérte a múlt évit kö­
rülbelül 135 tanuló vétetett fel. A polgári 
fiúiskolában azonban tarthatatlan állapotok 
vannak. A szűk lyukhelységbe 210 tanuló 
íratott be, 10-zel több mint tavaly azonkí­
vül mintegy 25 tanulót utasított el helyhi­
ányban az igazgató, ami végtelen szomorú 
jelenség Csongrád magasabb fokú iskoláz­
tatására nézve, mert a szegény szülőnek 
igy nincs alkalma gyermekének további 
taníttatására. Az állam részéről még a 
jóakarat sem mutatkozik, hogy az első 
kapavágást az intézet felépítésére meg­
kezdje. Az első osztályban több mint 70 
tanu'ó van bezsúfolva, ami két osztály 
létszámának is elegendő lenne, az ötödik 
osztály megint nem nyittatott meg, jólle­
het, hogy a hat osztályt végzettek egy 
évi önkéntességet nyernek, miért is a ne 
gyedik osztályt elvégzett tanulók egy ré­
sze kénytelen volt az orosházi jól szerve­
zett polgári fiúiskolába beiratkozni. Mégis, 
teljes higgadtsággal mérlegelve az ala­
potokat, köte!essége lenne a községi kép­
viselőtestületnek az államot a szerződés 
pontjainak betartásai"a szorítani s nem en­
gedni meg azt a példátlan esetet, hogv az 
országgyűlés három Ízben szavazott meg 
iskolánk építésére közel háromszázezer- 
koron át és még a fülebotját sem moz­
dítja meg az illetékes minisztériumi té­
nyező, hogy építsenek. A mostani egész­
ségtelen ragály iskolát pedig be kell csu- 
katni hatóságilag, akkor talán megmozdul

az aluszék’ony lelkiis-rnínden irányban 
meret.

A szökés párosán. A szülői gondat­
lanság, no meg a szerelem gondtalan 
szökésbe röpített egy pár uju lelket ahet 
folyamán. A leányka egy kereskedőnek 
pult mellett nevelkedett gyermeke bele­
szeretett a hetyke cipész-legénybe s mi­
után szülői szentesítést szerelmükhöz hiába 
reméltek, úgy tettek, mint az újságokban 
és regényekben olvasták, megszöktek. A 
szerelmes pár iránt a rendőrség éber fi­
gyelme is felhivatott s Így remélhető, 
hogy a szerelmes pár rövid idő alatt a 
szülők oltalma alá kerül s nemsokára el- 
rebegik majd a holtomiglan! és beevez­
nek a csöndes családi élet kikötőjébe.

— Rendelet a vasútnál. A íolyó évi 
szeptember hó folyamán megtartandó zá­
róit adgvakorla tokkal kapcsolatos nagyobb-
mérviT csapatszállitások miatt bekövetkező 
rendkívüli forgalmi viszonyok folytan és 
vasutüzleti kényszerítő okokból, az alább 
következő intézkedéseket léptetik elő.
1. A vasúti üzletszabályzat alapjan az osz- 
szes forgalmat beszüntetik a fábián árpád­
ba lo mi szárnyvonalon f. évi szeptember 
hó 9-étűl szeptember hó 14-ig bezárólag 
terjedő 6 napra: a személy podgy ászforgal­
mat és kir. postaszállítási azonban Fabian 
és Árpa éhalom állomások között és fordí­
tott irányban az összes forgalom beszün­
tetésének tartama alatt naponta egyszer 
közúti jármüvek igénybevételével lógják 
lebonyolítani. 2- A vasúti üzletszabályzat 
63 § (1.) bekezdése alapján a polgári fe­
héráruk felvételét Szeged-Rókus, Hód- 
mező-Vásárhely, Orosháza és Nagyszent- 
miklós állomásokon — f. évi szeptember 
hó 12, 13, 14. és 15-én beszüntetik.

aazdakongresBZus Szegeden. A szegedi
országos szőlő- és boikiálitással kapcsolat­
ban a Homoki Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete szeptember hó 22-en Szegeden 
gazdakongresszust tart a városháza köz­
gyűlési termében. A kongresszuson dr 
Istvánffy Gyula egyetemi tanár az ampe 
lológiai intézet igazgatója tart előadást a 
peronoszpora elleni védekezés újabb ta­
pasztalatairól továbbá Jablonovszky Józsel, 
a m. kir. rovartani állomás igazgatója a 
moly elleni védekezés ez évi eredményei­
ről. A kongresszusra utazók részére a 
kereskedelmügyi miniszter kedvezményes 
utazási jegyet engedélyezett. A kongresl- 
szusról bővebbi felvilágosítást ad a H. Sz. O. 
E. hivatala (Szeged, Tisza Lajos-körut 69).

— Idő jóslás. Meteor szerint. —
Szeptember legerősebb hatású változási 
napja. 4 hűvös kevés csapadékkal, 9. 
csapadékos, szeles; 17 hűvös, esetleg vi­

li

Azt hittem valami elmeháboiodottal 
van dolgom, akit legjobb szép csendben 
kikerülni. Felállottam. Irén remegve ka­
paszkodott karomba menésre készen. A 
csavargó utunkat állta s egyenest hozzám 
beszélt.

Egy tapodtat se innen, mig ezj a 
leányt meg nem kaptam. Aztán elviheti 
a fenébe a szeretőjét.

A vér a fejembe szállt. Ez a férfi 
nem őrüli, hanem egy gonosztevő állat, 
aki most se nem lát, se nem hall. . .

— Menjünk, — súgta a gyenge 
szivü leányka íogvacogva. S a hirtelen 
csendben mintha hallani véltem volna 
szivecskéje dobogását.

_ Eresszen bennünket, parancsol­
tam merészen a fér finak.

Az felvetette fejet s öklét emelte a 
levegőbe. írén ijedten sikoltott fel- Ke­
rülnöm keli az összetűzést a leány miatt, 
gondoltam. Ezzel csak mindkettőnknek 
árthatnék. Aztán eszembe jutott valami.

— Nézze barátom itt van magának 
egy pár korona pálinkára . . .

A gazember szó nélkül zsebre tette, 
de egy lépést sem mozdult a helyéről.

— A leány kell!
— Azt pedig nem kapod meg, mig 

én itt vagyok, feleltem nyugodtan.
Erre a férfi erőszakosan meg fogta 

Irén karját, maga felé húzta. Velőtrázó 
sikoltás hallatszott a leány ajkáról, mely 
kísértetiesen hangzott a csendes éjben. 
Abban a pillanatban két öklöm magasra 
összefogva teljes erőmből sújtottam a 
csavargó lejére.

A nem várt hatalmas ütéstől hátra- 
tántorodott és futni kezdett. Messziről 
kiáltott csak vissz* egyes szavakat, melye­
ket dacára az Író naturalista voltára — 
sem lehet papírra vetni.

Megköunyebbülten lélegzettem fel, 
de egyúttal majdnem kővé meredtem. A 
leányka ott feküdt mozdulatlanul a fűben.

— Az ijedtségtől elájult szegényke, 
mondtam magamnak halkan.

Két karom közéfogtam kis testét s 
megindultam villájuk felé. Pár perc alatt 
kiértem az útra, melyet egy gázlámpa

, fénye világított gyengén. Valósággal meg- 
: borzadtam. Irén arca halálsápadt volt, 

szemei meredten néztek a levegőbe.
így csak a holtak tudnak tekinteni.
Egész izemben reszketve tartottam 

lejem a leányka szive fölé. Nem dobo­
gott. . . Az életnek már nyoma sem 
volt. Egy hidegűlő holttestet fogtam kar­
jaim között. Az ijedtség megölte szegény­
két.

Migámon kívül voltam. Lefektettem 
szépen a fűre s könnyeimmel áztattam 
szép arcát. Imádkoztam, könyörögtem s 
átkozódtam vegyest. Órák teltek igy el, 
mig egyszerre csak észre vettem, hogy 
ott állok karomban a holttesttel a ház 
előtt s várom a bebocsátást. Hogy álljak 
én most a szerető szülők elé a leányka 
holttete nével? Hogy mondjam el nekik a 
csapást? Hogy mondjam el hogy e gyen­
géd leánykát egv szó ölte meg? . . .

Egy vadállati szól . . .
*

Arii mesélte ezt nekem, becsületsza­
vát adta, hogy a nagy lőváros ligetjében 
történt ez a hihetetlen történet.

►0;
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haros 21 száraz, 26 hűvös jelcggel. Szep­
tember eleje tehát hűvös, majd 9 erősen 
csapadékos, szeles de elég meleg. 17 kö­
rül száraz ismét melegebb jelleggel. A szá­
raz jelleg végig marad.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Óser Já­
nos, Margit és László neveiket „Ormai“-ra 
változtatták belügyminiszteri engedéllyel.

— Közigazgatási bizottsági ülés, Csong- 
rádvármegye közigazgatási bizottsága folyó 
hd 9-én tartja havi rendes ülését.

— Szabadság. Gsallány Gáboracsong- 
rádvármegvti közkórház gondnoka egész­
ségének helyreállítása végett hosszabb idő­
re Cirkvenicára utazik.

Bírói talár. A napokban érkezett le az or* 
szág összes járásbíróságához, törvényszé­
kéhez s általában minden bíráskodási fórum 
hoz véleményadás és tanulmányozás cél­
jából az igazságügy minisztérium azon ter­
vezete, mely a jövőben az egész bírói és 
ügyvédi kar, sőt a töt vényszékeknél a 
jegyzők részére is tárgyalás, illetőleg ítélet­
hozatal közben hivatalos funkciójuk alatt 
fekete talár s papi sipkákhoz hasonló 
süveg viselését rendelné el a külföldi angol 
és német szokás mintájára.

_A közös legelő jellegének megállapí­
tása Felmerült eset aikalmaból eivi dön­
tésben mondotta1 ki a toldmivelésügyi mi 
niszter, hogy az 1894. évi xll.t.-c. ő ik 
szakaszának hatálya alá tartozó közös le­
gelő jellegének megállapításánál, a telek­
könyvi és kataszeri adatoktól való eltekin- 
tés mellett, csak a hosszah idejű közös 
birtoklás és használat tel inthető döntő­
nek.

_ A gözgépkezelök és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
szeptember hó 22 napján d. e.9 órakor a 
szegedi (felső ipariskolába) fognak meg­
tartani. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. íparfelügyelő- 
séghez (Boldogasszony- sugárul 18)bekm- 
dendők.

_ A kofák megrendszabályozá1 a Som­
borban. Hosszú vajúdás ulán jóváhagyta a 
miniszter Zombor városának uj piaci sza­
bályrendeletét, melyben a közegészségügyi 
szempontokra különös gondot földit. A 
pontos mérleg alkalmazását igen szigorú­
an ellenöií/teti, de a piacról élő közönségét 
végleg elkeserítő kofa-visszaéléseket is 
megszünteti, zv rendelet szerint kofának 
és kupecnek nyáron íeggel 8, télen 9 óra 
előtt vásárolni szigorú büntetés terhe mel­
lett tilos- Miért nem lehet ezt nálunk is 
megcsinálni.

Fajbaromfi kiosztás. A földművelésü­
gyi miniszter ez idén is osztogat ki tajba- 
romfikat. Orpington, plimouth és kender- 
magos kakasokat, pekingi gácsérokat em- 
deni gúnárokat és bronz pulykákat A kiosz­
tás szeptember elején és október végén 
történik. Kakasért vagy gácsérért 1 k„

gúnárért 2 k„ pulykáért pedig 3 koronát 
kell fizetni; kéréseket a fö dir.iv. miniszter­
hez címezve, a gazdasági felügyelügyelők- 
nél kell beadni.

— Kairóba vagy M tdeírába menni 
tüdőbajnál nagyon költséges dolog es csak 
igen jómódú emberek tehetik. De sol' 
esetben ez nem is szükséges. Nyugodtan 
maradhatunk a hazában és mégis elhárít­
hatjuk komoly tüdőbajnak a veszélyét, ha 
kellő időben a megfelelő szert alkalmazzuk. 
A ki mindennap néhány theáskanálnyi 
Sirolin „Roche*-t vesz mi heh t légzőszer­
veinek legkisebb gyengeségét, vag> b jnt 
észreveszi — legyen akár csak egy Löszt 
lag csekély hurutról vagv nátháról szó 
az a legtöbb esetben minden komolyabb 
tüdő- vagv gégebetegségnek biztosan ele­
jét veszi. Sirolin „Roche“ _ mindenül kap­
ható és nagyon kellemes izü. _________

én

is mindig azt mondta, hogy s/eplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér leint dere­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „Steckenpferd“ lll'onMe)'
. z a p P a n. Védjegye. Steckenpferd készít. 
Seigmann et Co. czég letschen a L. WaP
ható minden gyógyszertár- drogéria- i a 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darab a 
80 tiller. - Hasonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann féle „Man era li i o m , 1 
k rém fehér és finom női kezek megóvására, 
ennek tubusa 70 l-ért mindenütt kapható.

uiz.
Folyó hó 1 én kezdődött nálunk a | 

szint szezon, délután az „Egri Diákok este 
I a „Leányvásár1 cimü operettel Bérezik Mar- 
1 gittal a címszerepben zsúfolt ház előtt. __

8 A társulatban nehány jo ismerőssel 
találkoztunk, akiket szívesen latunk a desz­
kákon. az uj tagok pedig közvetlen tapasz 
találunk szerint mind elsőrendű erők.

A szép zenéjii darabot a nagyszámú 
közönség meleg érdeklődéssé nézte vég g 
és slirün felhangzott tapssal honorálta szí
ítészeink igyekezetét. , ,. ,-

Első sorban Bercik Margitot kell ki­
emelnünk aki szép csengő hangjával és ke 
esés táncával meghódította a közönséget. Jó 
partnere volt Marosy Géza a tőle a nm 
ban megszokott disztingvált játékával. A 
szobaleány szerepében Komarom, Qm else, 
rendii alakítást produkált, sokat mókázott, 
szépen táncolt amelyet a közönség zajosan 
megtapsolt kijutott a tapsból Deák Uyulá

A többi szereplők szinten hozzájárul­
tak az est sikeréhez. A közönség kitűnően 
mulatott és egy szép emlékkel gazdagabban
távozott. , .

Hétfőn 2 án újra a leányvásár ment,
dacára a kellemetlen időnek mégis megle 

l hetős számú köz nség gyűlt egybe.

Kedden Biró Lajos „Rablólovag“ cimü 
szellemesen megirt szinjátékát adták. A sze ■ 
renlők közül Jnke mint Ferenczi gróf ta- 
lentumos művésznek bizonyult, Marosy Géz* 
Lőrincz Erzsi. Miklósi Aladár bravúrosan 
játszották meg szerepeiket Deák Gyula, 
Vámos Jenő szintén tetszettek.

Szerdán Martos és Rény „Kis gróf 
cimü bájos zeuéjü operettéje közepes néző 
közönség előtt k riilt színre, pedig a darab 
igazán qvualitásánál és előadásánál fogva 
zsúfolt házat érdemelt vo:iia. A darabot 
közönségünk nagy élvezettel hallgatta, külö­
nösen tetszett Komáromi Gzí fülbemászó 
éneke aki igen bájos Rózsi volt Mészáros 
Aranka szintén kitett magáért A férfiak 
részéről elsőrendű alakítást produkált Ma­
rosy, (László giói) és Jnke (Agárdi Quidó 
aróf), jó volt Deák, mint ripacs direktor is, 

legjobb azonban aki a közönséget az 
egész estén át állandó derültségbe tartotta: 
Medgyesi József volt (Kocsonya), erkölcsös 
nevelő szerepében. A többi szereplők 
szintén nagyban hozzájárultak az est si- 
kcrélitíz.

Csütörtökön Miklősy Gábor igazgató 
felléptével Guthy Soma „Kegyelmes ur ' ci­
mü bohózatát adták telt ház előtt.

A népszerű direktort a színpadon való 
megjelenésekor zajos tapssal fogadta a kö­
zönség, mithogy ezzel dokumentálja iránta
való szeretetét. . . ...

A darab pompás előadásán igen ]0l 
mulatott a közönség, különösen Miklósy Gá­
bor sikerüli mondásain sokat kacagott. ^

Marosy. Jnke, Magasházy, Lőrinci 
Lrzsi, Mészáros Aranka és P Nagy Linda 
mindannyian jól voltak diszponálva.

Pénteken „Gésák1 japán Operette ke­
rült színre elég csinos kiállításban. Mimóza 
szerepét Bercik Margit bravúrosan töltötte 
be Molli-t Komáromi Gizi kedvesen adta. 
A ’teaház tulajdonosa Deák Gyula cupléit 
és táncát zajosan megtapsolták, a többi 
szereplők is jól megálltak helyeiket Meg 
kell még emlékeznünk Vámos rövid éne­
kéről amely nagyon tetszett. _

Tegnap, szombaton Guirand 5 íelvo- 
násos drámáját adták elő. amelyről a jövő 
számunkban fogunk megemlékezni.

Rcfcrcn*.
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gyógyforrás
vw- éshólyagbajoknál, kBszvénynél, czukorbetegségnel, vurhenyncl, amesz-

3 J 1 . . .... ii i,uii.ii.»;.„ TcrmóvvoTPt sa’

c ti A R N 0 ti.
Siaíi vii sithígt 'limjire!

Künn zuhog az eső; a szobában a szür­
kület homályos fénye. _ ...

Előttem egy csomó színes hímző pa­
mut amelylyel még néhány virágot akartam 
selyemre hímezni, mielőtt beáll az est

De nem! Elég volt mára a munka az 
estét ismerős család körében akarom tölte­
ni vig csevegéssel. Hiszen ma van a szüle­
tés napom s noha rokonaim ktiztil senkisem 
lakik iit a városban, mégis szórakozást aka­
rok találni. Nyájas emberek víg kedélyű 
nvermekek után vágyódom.

Mintha a sarokban álló esernyőm
helyeslőleg bólintana.

' 1 Most jut eszébe, hogyis

is

ami-

tési és lélegzési sVemAurutjainá! kilinó tatás». Természetes .asm,»te* mqxH
** ;íW6-Lídgczí Sal vat.orf or rés-vállalSCHULTES ÁGOST " Budapest, v. Rudoif-rakpart 8. &Bapható dsvdnysizkeresiwdÍjsMMn 

gyógyszertárakban '

kor nyáron odahaza időztem mamáml é» 
testvéreim előtt annak a kívánságnak adtam 
kifejezést bárha csinos uj esernyőm volna.

Ha most egyikök emlékeznék e kíván­
ságomra és esernyőt küldene? S én csak 
e héten vásároltam egyet! Íme fogantyújá­
nak sárkányfeje kárörvendve vigyorog reám

S ir olm'Roche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
1 friss es idust

köhögés, hörghurutnál 
tiiaőgyutadasok után

_ , , 7h/ QVSJBMigéit séges tüdSkerűs étvágy övs*M* 
fŰdÓvésS é//en. —
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4 oldal.
CSONGRÁDI LAP

39. szám.

Miért nem írtad Tisztelettel értesíteni a t. könyv 
vásárló közönséget, hogy a 27 ev 
ót 1 lenn álló üzletemben a legújabb

kiadású
iskola lrftnyvck

mBsuwstiUWi »an HI íw »rar •*
,aiz és írószerek, író és hangjegy­
füzetek , színes és fekete nonoA
palatáblák, guminik, színes es 
ke te tinták/tollak, spongyák do­
boz és táska levélpapírok víz es 
olaj festékek a legjutányosab -m esa- 

I kis nálam kaphatók.

:sén

íj ,

icir
, sBscMc c.«*aav mat«*»«*“

ralei
y 5v a*«*®** •

mintha mondani akarná 
meg. hogy niegvettek , . A levél
hordó l°ép°bea postai értesítéseket hoz. . Ma­
mától. . Ahá ez a születésnapi ajándék. ...
Kató siessen a postára, s hozza el a cső 
mmrot’ Az Isten szerelméért! Meddig
Tan mig ez' a leány leveti a papucsa.! es 
felveszi czipőit ! Mily lomhán vánszorog le 
a lépcsőkön . • Most a házmesternevel te 
referél. . . Már fél rája hogy elment . .
Régen itt lehetne már. . . Végre meSJ°"- • •
Miiven hosszúkás csomagot hoz. . • k>‘
mi lehet benne Hol az olló? . Valóban 
most nem volna türelmem a csomagolást 
képező zsine el nyugodtan lebontani! Néhány 
merész vágás és láthatóvá válik egy ■ , 
szokás papircsomagban elhelyezett tárgy és

egy ülöbb el olvasom a kedves levelet.
Mama kezeirása. Amit csak egy g>enS 
anyai szív kívánhat, mind ki mosolyo a 
drága sorokból. Azután azt írja mama 
többi közt, hogy szívesen fogadjam az ..eser­
nyőt“ melyet azért küld, mivel nemsokára 
beáll az esős időjárás és akkor majd has -
nát vehetem. . . , , t4r(rvA csomagban nekany kisebb taigy
volt, miket nővéreim küldtek, meg az el- 
maradhatlan sütemény, melyet senki oly jó 
elkészíteni nem tud mint édesanyám . . •
S müven Kinek esernyő !... Szegény ma­
mai ' Mennyire takarékoskodhatott ház­
tartási' 'pénzével, hogy ilyen értékes eser 
nyőt küldhessen nekem s énnekem . . •
nem volt rá szükség. , , i • , ,...

s ennek csak magam vagyok az oka. I é] leszállítóit árban csinosan
WÄI délutá'ÍLvffnaltal Ttom \ és Ízlésesen készítek.
csomag érkezett részemre. __ nn<f;fra j Nagy raktárt tartok

imabenyoebböl
______ —«mitarn—«buwiiuiuu—*vvtxmmm

melyeket olcsón árusítok.
Hegfedftketj

IXUIXJIU1 .111 „111 min ■
húrokat és egyébb hegedű felszere­
lések jutányos árban árusítok.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri kiváló tisztelettel

WeisK Márk

nyomdaiul a idonos.

Csongrádi: ózség fogV- adó béliőségétől

Felhívás
Csengőid község területen levő Szől­

őbirtokosok felhivatnai , hogx a kedvez- 
ménves adózással fogyasztani szánt oor- 
melmsegekvt, legkésőbb f szeptember 
hó 15-ig a fogyasztási adóbei tőségnél
jelentsék be.

Csongvád 1912 évi agusztus 31. _
Fogyasztási adóbevlóseg

, c iv.v.v^ -a;
mm»™*****-'**

nagy választékban olcsón kaphatók.

N V o m t a t v á n y o Ív a 1
in—lim ...............

Tsimoiic®!

Egy jó házból való fiú Nfieggye- 
si Ferencz >/abó mesternél ta- 
nonczul teljes ellátással azonnal 
felvétetik. ____

Eäadö Földbirtok.
Csongrádi.n a , Mentett rétiben 

fekvő T>r. Fcsery Lajos szentesi lakos
iií'Yvéd és neje tulajdonát képező 58.
hold. elsőrendű szántoíold, amelv
legnagyobb részben herével van bevetve 
s a herének kis ho.dja 150 korona évi 
béréit bélbe van adva,- apróbb paiczel- 
lákbui) azonnal eladó.

Értekezni ehet a megbízott
Dr FLásonyi JPapp JPál

és
Dv Ftásonyi F*app Miklós
u;;vv ..!:•!< irodájában Csongrádon

jyató fusson megint a postára és 
hozza”e a küldeményeket.“

Eev csomagot Ferka nem küld a 
másikat Károly bátyámtól, a harmadé az 
öcsémtől, Ottótól való. . . • A kedves fiuk. 
Nem feledkeztek meg rólam hs lerka 
néni! Nem emlékszem, hogy evek óta va­
lamit ajándékozott volna nekem.

(F< lyt. köv.)
35201912. vi szám.

Árverési hirdetmény.
A csongvád kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy 
a keresztény fogyasztási szövetkezet fel­
számolás alatti cégnek Eszes József e }
neje Suta Rózái ellem o-t koioi.a a8 le 
s jár iránti végrehajtási ügyeben a szegedi 
kir. törvényszék területén fekvő s a csong­
rádi 14 számú betétben A, I, 1 soiszam 
alatt lelvett 3174 200 hrszamu jószagtest 3 j

a csongrádi 16. /• heteiben A, I.
sorszám alattíelvett 4161 hrszamu jó­
szágtestből vgrehajtást szenvedőt lUeti 
egy harmad rész. 120 korona 66 füléi ki­
kiáltási árban . .. . , „

1912. évi október no 15. napjanak a e.
9 Órájakor a kir. jár isbiióság árverési ter­
mében árverés alá fog bocsajtatm s a ki- | 
kiáltási áron alul is de annak net haima- , 
dánál alacsonyabb áron nem adatik el. _ i

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy j 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy neki a biur amial 
Hőlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított el: ifit: vényt átsz.oigaItatni.-

Vevő köteles a vételarat 3 egyenlő 
részletekben és pedig az elsőt az árveres 
napjától számított 30, a masodwat 4j, a 
harmadikat 60 nap alatt mindig az; aive­
rés napjától számított 5 százalék kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalira! mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a vele. 
után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó lé^zletb- fog
beszámíttatni. , .

Kelt C oi 1 1912. évi augusz­
tus,hó 5-én ngvádi kh; járásbíróság
mint telekkönyvi hatóságii d.

FORGÓ . k. kir. jegsző.
A kiadni n hlteléü :
FÜREDY irodatiszt.

SzsiInS tiezit

piactéren ievő háza szabadkézből eladó 
vagv két esetleg négv szobás un >akas 
kiadó. Értekezhetni é het vele a helyszí­
nén. — Ugyanott egy gvümőlcsszállitó 
tód eres stráf kocsi és egv kerékpár eladó.

ESaríó Fnldbirtoki
A Sarki Molnár Sándor és 

Lajos szentesi lakosok tulajdonai képe­
ző a szentesi .,Bökényfí ben (: a Nagy­
rét m illett:) fekvő 150. hold. továbbá 
a kístőkei és nagytőkéi szélben (Jámbor- 
halmi vasúti megnl’ónál :) fekvő 3(3. hold 
első osztályú told akár egy tagban, 
akár pa rezedánk ént eladó Értekezni le-

Dr. Ftásonyi -Papp F^ál
és

Dr Ftásonyi Papp Miklós
ügyvédek irodájában Csongrádon-

m

^ Q. |?| Y & |7 Q g 4 0; M B @ f Tár S. ft.
Budapest. Váci-korait S3. - fei,apit^si év 1884.

SZABADALMAZÓ 1 1

Yenlzfti c]eztabarmány-Fü 11 esz 1 e
eis I00s seae, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc ulatt.

aló Pálinbafőze
600. 400 liter űrtartalom

Az uj szeszadótörvény előírásai szerint.

Üslöb

marha es es
L IIUüMpa. ______________ ______________ __
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon 1912,
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